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4_E4_B8_AD_c44_71584.htm 42.为了划定各责任中心的成本责

任，使不应承担损失的责任中心在经济上得到合理补偿，必

须进行责任转账。 （ ） 参考答案：∨ 答案解析：责任转账

的目的是为了划清各责任中心的成本责任，使不应承担损失

的责任中心在经济上得到合理补偿。（教材P486） 试题点评

：在网校练习中心第十一章中有类似题目。 43.市盈率是评价

上市公司盈利能力的指标，它反映投资者愿意对公司每股净

利润支付的价格。 （ ） 参考答案：∨ 答案解析：市盈率是

上市公司普通股每股市价相当于每股收益的倍数，它是评价

上市公司盈利能力的指标，反映投资者愿意对公司每股净利

润支付的价格。（教材P523） 试题点评：在网校考试中心第

六套模拟题中涉及到了这个知识点。 44.对可能给企业带来灾

难性损失的项目，企业应主动采取合资、联营和联合开发等

措施，以规避风险。 （ ） 参考答案：× 答案解析：规避风

险的例子包括：拒绝与不守信用的厂商业务往来；放弃可能

明显导致亏损的投资项目；新产品在试制阶段发现诸多问题

而果断停止试制。合资、联营和联合开发等属于转移风险的

措施。（教材P54～55） 试题点评：在网校练习中心第二章中

考查了类似的题目。 45.杠杆收购筹资会使筹资企业的财务杠

杆比率有所降低。 （ ） 参考答案：× 答案解析：杠杆收购

筹资的一个特点是财务杠杆比率高。（教材P123） 试题点评

：在网校考试中心第三套中考查了这个知识点。 46.从成熟的

证券市场来看，企业筹资的优序模式首先是内部筹资，其次



是增发股票，发行债券和可转换债券，最后是银行借款。 （ 

） 参考答案：× 答案解析：从成熟的证券市场来看，企业筹

资的优序模式首先是内部筹资，其次是借款、发行债券、可

转换债券，最后是发行新股筹资。（教材P162） 四、计算题

1、某企业拟采用融资租赁方式于2006年1月1日从租赁公司租

入一台设备，设备款为50000元，租期为5年，到期后设备归

企业所有。双方商定，如果采取后付等额租金方式付款，则

折现率为16%；如果采取先付等额租金方式付款，则折现率

为14%.企业的资金成本率为10%. 部分资金时间价值系数如下

： t 10% 14% 16% （F/A， ，4） 4.6410 4.9211 5.0665 （P/A，

， 4） 3.1699 2.9137 2.7982 （F/A，， 5） 6.1051 6.6101 6.8771 

（P/A，， 5） 3.7908 3.4331 3.2743 （F/A，， 6） 7.7156 8.5355

8.9775 （P/A，， 6） 4.3533 3.8887 3.6847 要求： （1） 计算后

付等额租金方式下的每年等额租金额。 （2） 计算后付等额

租金方式下的5年租金终值。 （3） 计算先付等额租金方式下

的每年等额租金额。 （4） 计算先付等额租金方式下的5年租

金终值。 （5） 比较上述两种租金支付方式下的终值大小，

说明哪种租金支付方式对企业更为有利。 （以上计算结果均

保留整数） 参考答案： （1）后付等额租金方式下的每年等

额租金额＝50000/（P/A，16%，5）＝15270（元） （2）后付

等额租金方式下的5年租金终值＝15270×（F/A，10%，5）

＝93225（元） （3）先付等额租金方式下的每年等额租金额

＝50000/[（P/A，14%，4）＋1]＝12776（元） （4）先付等额

租金方式下的5年租金终值＝12776×（F/A，10%，5）×（1

＋10%）＝85799（元） （5）因为先付等额租金方式下的5年

租金终值小于后付等额租金方式下的5年租金终值，所以应当



选择先付等额租金支付方式。 试题点评：在网校考试中心第

七套模拟题计算题中有非常类似的题目。 2.某公司拟进行股

票投资，计划购买A、B、C三种股票，并分别设计了甲乙两

种投资组合。 已知三种股票的β系数分别为1.5、1.0和0.5，

它们在甲种投资组合下的投资比重为50%、30%和20%；乙种

投资组合的风险收益率为3.4%.同期市场上所有股票的平均收

益率为12%，无风险收益率为8%. （1）根据A、B、C股票的

β系数，分别评价这三种股票相对于市场投资组合而言的投

资风险大小。 （2）按照资本资产定价模型计算A股票的必要

收益率。 （3）计算甲种投资组合的β系数和风险收益率。 

（4）计算乙种投资组合的β系数和必要收益率。 （5）比较

甲乙两种投资组合的β系数，评价它们的投资风险大小。
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